

ринку в Україні.

Одним з головних шляхів вдосконалення готельного бізнесу є стандартизація менеджменту якості на підприємствах сфери туризму.

Зараз визначилося коло основних чинників, що примушують турпідприємства займатися розробкою, впровадженням і сертифікацією систем якості. До найбільш важливих з них відносяться переваги перед конкурентами, вимоги споживачів, поліпшення якості турпродукту, зниження межі відповідальності за турпродукт.

Проаналізовано рекомендації Держспоживстандарту України щодо стимулювання діяльності готельного сектору та визначено тенденції вітчизняного розвитку готельних послуг.

Науковий керівник: Олех А.П., *вчитель-методист*

ЕКОНОМІЧНІ(ФІНАНСОВІ) ПРОБЛЕМИ ПРОВЕДЕННЯ ЧЕМПІОНАТУ ЄВРОПИ З ФУТБОЛУ «ЄВРО-2012» В УКРАЇНІ

Лютий І., *студент*

Право на проведення чемпіонату Європи з футболу надало Україні такі переваги: приплив інвестицій, покращення інфраструктури, євроінтеграція, розкриття туристичного потенціалу України, можливість культурного обміну між європейськими народами. Оцінити такий здобуток важко, так само як і його здобути. В 2007 році організатори Чемпіонату Європи оцінювали обсяги інвестицій в українську економіку в розмірі 6-8 млрд. грн. Стільки планувалося спочатку витратити на підготовку українських міст до ЧЄ. Згодом сума необхідних обсягів вкладів зросла, до 10 млрд. грн.

Уряд збільшив фінансування підготовки та проведення в Україні Євро-2012 на 3,5 млрд. гривень - до 63,49 млрд. грн. Виділення державних коштів збільшено на 2,4 млрд. гривень - до 31,294 млрд. гривень. З них 18,694 млрд. - із державного бюджету, 12,6 млрд. гривень - державної підтримки.

Як раніше заявляв міністр фінансів Федір Ярошенко, в 2011 році фінансування програми підготовки країни до Євро-2012 збільшиться удвічі у порівнянні з 2010 роком - до 18 млрд. гривень. Та все ж, навіть попри такі колосальні суми, вкладені у проведення, Євро-2012 принесе Україні приблизно 200 - 400 мільйонів доларів, при тому що сумарні витрати країни на проведення чемпіонату становитимуть

близько 10 мільярдів доларів. Як розповів заступник керівника міжнародного аналітичного центру Групи компаній *Forex Club* Микола Івченко, керівництво України розраховує на мільйон туристів під час проведення ЧЄ з футболу, але така цифра є занадто оптимістичною. Як нагадав аналітик, спочатку українська влада розраховувала, що чемпіонат потребуватиме вкладень у 280 мільйонів доларів, при цьому частка державних інвестицій складе всього 12% від цієї суми. Сьогоднішні витрати давно перевищили даний прогноз, при цьому частка приватного капіталу склала всього 14%. Серед причин байдужого ставлення приватного капіталу до чемпіонату експерт назвав викликану політичною нестабільністю низьку інвестиційну привабливість країни, криза і нездатність керівництва країни розробити чіткий інвестиційний проект.

22 лютого 2008 р. було затверджено Державну цільову програму підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу. Внаслідок зміни фінансово-економічної ситуації в Україні та світі цей документ містить такі недоліки: у ньому не враховано сучасних темпів інфляції в Україні; відповідальність за підготовку чемпіонату переважно покладена на регіональні органи влади, які є об'єктивно обмеженими у фінансових ресурсах та у можливостях законодавчої ініціативи; фінансування більшості витрат (74 %) передбачено з інших джерел, тобто за рахунок коштів українських та закордонних інвесторів; відсутність фінансово-кредитного стимулювання реалізації проектів з боку держави.

З метою оптимізації ризиків у ході реалізації підготовки до проведення Євро-2012 потрібно ширше застосовувати експертні методи та спеціально підготовлених фахівців. Необхідне моделювання грошових потоків, які передбачають всі пов'язані з реалізацією проекту грошові надходження і витрати за розрахунковий період. Необхідне врахування фактора часу в різноманітних аспектах, зокрема динамічність (зміна в часі) параметрів проекту і його економічного оточення, врахування соціальної та екологічної складової в оцінці проектних рішень; будівництво та експлуатація спеціальної інфраструктури повинні плануватися з найменшими можливими втратами для держави.

Керівник: Зубко К.Ю., викладач

1. Державна цільова програма підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 р. /zakon.rada.gov.ua